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Проблеми та досягнення сучасної біотехнології: матеріали І 
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Збірка містить матеріали науково-практичної конференції, 

тематика якої  охоплює такі напрями: фармацевтична та медична 

біотехнологія, перспективні біологічно активні речовини, харчова 

біотехнологія, продукти здорового харчування, екологічна 

біотехнологія, природоохоронні технології, біотехнологія у 

рослинництві, тваринництві та ветеринарії, сучасні біотехнології для 

народного господарства, розробка, виробництво, забезпечення та 

контроль якості  лікарських засобів, мікробіологічні дослідження на 

етапах розробки, виробництва та контролі якості харчових продуктів, 

ветеринарних та лікарських препаратів, організаційно-економічні 

аспекти діяльності біотехнологічних та фармацевтичних підприємств у 

сучасних умовах, маркетингові дослідження у біотехнології та фармації, 

теорія та практика підготовки здобувачів вищої освіти спеціальності 

«Біотехнології та біоінженерія». 

Для широкого кола науковців, магістрантів, аспірантів, 

докторантів, співробітників біотехнологічних та фармацевтичних 

підприємств та фірм, викладачів вищих навчальних закладів наукових і 

практичних працівників фармації та медицини. 

Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за 

підбір, точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних, 

власних імен та інших відомостей. Матеріали подаються мовою 

оригіналу. 
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Одеський національний медичний університет, м. Одеса, Україна 

valivodzirina@gmail.com 

 

Актуальність теми. Останнім часом в Україні, як і взагалі у світі, 

відзначається зростання зацікавленості науковців до застосування лікарської 

рослинної сировини, а також одержаних з неї фітопрепаратів при багатьох 

захворюваннях, як з лікувальною, так і профілактичною метою. Підвищений 

інтерес до лікарських рослин є результатом частих випадків побічної дії і 

алергічних реакцій після застосування синтетичних лікарських засобів, 

антибіотиків, гормональних та інших препаратів. У стоматологічній практиці 

набуто достатнього досвіду щодо застосування лікарських рослин при різних 

патологіях: карієсі, пародонтиті, гінгівіті, періодонтиті, захворюваннях слизової 

оболонки порожнини рота, пульпіті та ін. Фармакологічна дія лікарської 

рослини визначається в основному властивостями біологічно активних 

речовин.  

Мета роботи: проведення аналізу спектру терапевтичної дії різновидів 

рослинної сировини, яка поширена на Україні, вивчення хімічного складу та 

відомостей з фітофармацевтичної літератури про досвід використання 

лікарської рослинної сировини, про вплив виду лікарської форми на 

ефективність і біологічну доступність лікарських засобів фітопоходження для 

місцевої протизапальної терапії в стоматологічній практиці. 

Рослинні препарати для стоматології умовно можна поділити на дві 

групи: перша – настої та відвари з ЛРС, екстракти (водноспиртові та олійні), 

настойки, які призначаються хворим для полоскань, інстиляцій, аплікацій; 

друга – фітопасти, фітомазі. Найбільш часто в стоматології лікарські засоби 

вживають як в’яжучі та дубильні засоби, що приводить до зменшення 

кровоточивості, запалення, зниження больової чутливості. Це відвари вільхи 
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кори, дуба кори; настої звіробою трави, берези бруньок, шавлії листя. Деякі 

рослини мають цільове призначення. Так, звіробою траву, евкаліпту листя 

застосовують як фунгіцидні засоби; імбиру корені, аїру кореневища, ламінарії 

листя – при лікуванні та профілактиці карієсу; алтеї корені, оману корені, 

евкаліпту листя, чистотілу траву, фіалки траву, льону насіння, нагідкок квітки, 

кропиви листя – при лікуванні пародонтиту, гінгівіту та стоматиту.  

З метою лікування і профілактики запальних захворювань пародонту 

опрацьовано фітозасіб з умовною назвою «Фемодент», що являє собою 

спиртовий екстракт восьми видів ЛРС. Порівняльним мікробіологічним 

дослідженням антибактеріальної дії рослинного засобу «Фемоденту» і 

препаратів «Стоматофіт» («Фітофарм Кленка С. А.», Польща) та «Ротокан» (ДП 

«Експериментальний завод медичних препаратів ІБОНХ НАН України», 

Україна) встановлено, що «Фемодент» виявляє більш виражену бактеріо- та 

фунгістатичну дію. При застосуванні у клініці серед перших реакцій пацієнтів 

при лікуванні було усунення больових відчуттів та неприємного запаху в 

ротовій порожнині, а візуально відмічали зникнення клінічних проявів 

запалення лише на 4-5 день терапії. Порівняно з вихідними даними показники 

індексу кровоточивості ясен знижувалися на 70,5 % поряд з підвищенням 

стійкості капілярів ясен до дозованого вакууму на 81,5 %. 

Отже, використання рослинних засобів, а саме фітотерапія лікарськими 

рослинами, передбачає застосування препаратів, які діють як протизапальний, 

в’яжучий, протимікробний, обволікаючий і протиалергічний засіб. Місцеве 

застосування лікарських рослин і препаратів на їх основі дає 

високотерапевтичний ефект як у лікуванні, так і в профілактиці хвороб 

пародонта, і тому все частіше до цих засобів звертаються лікарі-стоматологи. 

Висновки: 1. Лікарська рослинна сировина і препарати з неї знаходять 

широке застосування в стоматології. 2. Вид лікарської форми для лікування 

захворювань тканин пародонту має великий вплив на біодоступність біологічно 

активних речовин, нами будуть продовжені дослідження зі створення нових 

лікарських препаратів для їх використання у фармакотерапії стоматологічних 

захворювань.   
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